

SÁČEĀ•TĀ•NĀ• LIDU A TISKOVĀ• MLUVĀČEĀ•

ĀšterĀ½, 29 bĀ™ezen 2011

MĀj dobrý kamarád se, vzhledem ke své bĀ™né profesi, stal sĀ™itacím komisaĀ™em. Nemusel to dĀ™lat. Práce komisaĀ™em dobrovolná, hodnocená Ā™istými 80,- Kč/hod., takĀ™e zhruba stejnou Ā™ástkou, jako za vysypávání odpadkĀ™ z pouliĀ™ních košů do korby multikáry.

Ano, mohl to odmítnout, bylo to dobrovolné. S tím, Ā™e vĀ™em bylo Ā™eĀ™eno, Ā™e jejich odmítnutí bude hodnocen projev neloajality k podniku a zohledněno pĀ™i chystaném masivním propouštění. Opravdu se mohl svobodně rozhodnout... Výsledkem bylo jeho naprosté vyĀ™erpání a otrávenost ze situace, kdy po své bĀ™né pracovní době s plným vytížením, musel denně do 20. hodiny roznášet po bytech a jejich obĀ™as nerudných obyvatelích sĀ™itací formuláĀ™, pak cca do 22. hodiny na tzv. sběrném místě "kontrolovat a sesazovat" výsledky roznásky po bytech. Ale kdyĀ™ to dĀ™lal dobrovolně... tak proč si stĀ™ovat, Ā™e? A pak, uĀ™ jen pro pobavení, mi dal nahlédnout do "Formuláře sĀ™itacího komisaĀ™e", pamfletu, který kaĀ™dý komisaĀ™ obdrĀ™el pĀ™i nástupu na tuhle zodpovědnou Ā™innost. A hned úvod skutečně pobaví a nemohu si to nechat pro sebe. Opsal jsem to doslova. Jak postupovat pĀ™i setkání s novináĀ™i:

- KdyĀ™ potkáte nečekaně novináĀ™e, který se Vás začne vyptávat:
- Usmějte se. Neutíkejte a neřekněte "nesmím nic říct".
- Zdvíhajte ruce a řekněte: "Omlouvám se, ale moje práce je sĀ™itání, novináĀ™i se vĀ™nuje tiskový mluvčí (sĀ™itání lidu, domů, bytů) Ondřej Kubala, který má telefon 602 604 Určitě mu zavolejte, rád vám pomůžu".
- Pokud se novináĀ™ ptá stále dokola, zopakujte vždy bod dva.
- Informujte vedoucího sběrného místa o kontaktu s novináĀ™em (Vedoucí poté informaci pĀ™edá tiskovému mluvčímu SLBD a tiskovému mluvčímu České pošty). O tenhle výtvor ducha jsem se musel s někým podělit. Jinými slovy: "nesmím vám říct, Ā™e vám nesmím nic říct". Tuhle duchaplnost vymyslel pan tiskový mluvčí. On je to vĀ™bec takový dnešní doby. Tihle tiskoví mluvčí. Dá se celkem pochopit, Ā™e jej má tĀ™eba prezident republiky, snad ano, asi je jeho Ā™as pĀ™íliš drahý. VĀ™bec mi nevadí, Ā™e si jej, ale výhradně za své vlastní peníze, zĀ™izuje například společnost Sazka. KdyĀ™ to akcionáĀ™i nevadí, tak je to jejich věc, Ā™e si takovou zbytečnost neodpustí. Ale kdyĀ™ si tiskového mluvčího vydrůuje kaĀ™dá nemocnice okresního formátu, kaĀ™dý okresní úřad, pomalu kaĀ™dá policejní stanice, hasiči, daňová správa, tak je to za peníze ze státního rozpočtu. Tak se ptám, proč mám ze svých daní platit daň lehko? jen proto, Ā™e skutečně odpovídají Ā™editelé a náměstci neumějí otevřít zobák a vymáknout se? A proto, Ā™e "budu zaměstnanci" nesmějí s novináĀ™i vĀ™bec promluvit? Ā™e jim nesmějí říct ani to, Ā™e mají zákaz s nimi mluvit? S po "Ať je svoboda slova!", MARTIN Z.